



**Упорству главе крестьянско-фермерского хозяйства П.Ф.Шумакову мог бы позавидовать любой мало-мальски профессиональный юрист: 20-ый год в... борьбе с госструктурами!**

На двадцатый год беспрецедентных судебных споров Арбитражный суд Омской области признал, что «судебные приставы по исполнительным производствам в пользу КФХ «Шумакова» бездействуют» (дело №А46-18482/2016, судья Любовь Крещановская, см. - [http://kad.arbitr.ru/PdfDocument/7796887a-bbe0-4d1c-8c55-d8ab27ef0d35/A46-18482-2016\\_20170209\\_Reshenie.pdf](http://kad.arbitr.ru/PdfDocument/7796887a-bbe0-4d1c-8c55-d8ab27ef0d35/A46-18482-2016_20170209_Reshenie.pdf) ).

The screenshot shows the interface of the Arbitration Court Case Management System. At the top, the case number is A46-18482/2016, and the status is 'Рассмотрение дела завершено'. Below this, there are icons for '1 месяц 13 дней', '27 декабря 2016', 'Отслеживать дело', 'Отправить на печать', and 'Подать до'. The main area is divided into two columns: 'Участники дела' (Participants) and 'Суды и судьи' (Courts and Judges). Under 'Участники дела', there are two sections: 'Истцы' (Plaintiffs) with 'КФХ "ШУМАКОВА"' and 'Ответчики' (Defendants) with 'УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ СУДЕБНЫХ ПРИСТАВОВ ПО ОМСКОЙ ОБЛАСТИ'. At the bottom, there is a 'Карточки' (Cards) button and a footer with 'Первая инстанция 09.02.2017' and 'А46-18482/2016 АС Омской области'. A red warning icon is present next to the text 'Признать незаконным решения (действие, бездействие) судебн'.

В новых правовых реалиях данный вердикт может означать, что государство пусть в лице своих недобросовестных чиновников из УФССП, но все-таки исполнит свои обязательства.

Перед взыскателем.

## **АРБИТРАЖНЫЙ СУД ОМСКОЙ ОБЛАСТИ**

ул. Учебная, д. 51, г. Омск, 644024; тел./факс (3812) 31-56-51/53-02-05; <http://omsk.arbitr.ru>, <http://my.arbitr.ru>

---

Именем Российской Федерации

### **РЕШЕНИЕ**

город Омск  
09 февраля 2017 года

№ дела  
А46-18482/2016

Резолютивная часть решения объявлена 09.02.2017.

Арбитражный суд Омской области в составе судьи Крещановской Л.А., при ведении протокола судебного заседания помощником судьи Гик А.А., рассмотрев в судебном заседании дело, возбужденное по заявлению Крестьянского хозяйства «Шумакова» Полтавского района Омской области (ИНН 5530002757, ОГРН 1025501944038) к судебному приставу-исполнителю Межрайонного отдела судебных приставов по особым исполнительным производствам Управления Федеральной службы судебных приставов по Омской области Шушариной Елене Ивановне, Управлению Федеральной службы судебных приставов по Омской области о признании незаконными действий (бездействий) судебного пристава-исполнителя, окончания исполнительных производств, при участии в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований относительно предмета спора, ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств Омской области (АККОО),

А причиной столь затяжного конфликта стала партия элитного семенного фонда в 320 тонн, которую в далеком 1997-ом году (!) КФХ «Шумакова» передало на цели возрождения хлеборобства на возвратной основе правительству Омской области.

Предполагалось, что «элита» будет распределена между членами региональной Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств (АКФХОО), станет основой для формирования собственных фондов и для роста урожайности «на местах». В дальнейшем, Ассоциация КФХ обязалась вернуть «кредитору» 759 тонн репродуктивных семян.

Не специалисту судить о том, насколько адекватным был тогда обмен, сложно, но элитарность предоставленного товара была подкреплена соответствующими сертификатами, а никаких рекламаций или нареканий в адрес КФХ «Шумакова» не поступало. А вот расчитаться с фермером «забыли». Да так, что обычный спор перерос в целое идеологическое противостояние, которое с разными пертурбациями продолжается до настоящего времени. И втянул в свою орбиту все госинстанции: от рядового омского чиновника до трех президентов России

Многочисленные судебные акты подтвердили правомерность претензий Петра Шумакова на возмещение своих затрат. Но со стороны служб и подразделений органов власти посыпались ответные иски, порой абсурдные, сфабрикованные, как утверждает фермер, но поддержанные судами, а потом и судебными приставами.



- Надуманные претензии Ассоциации мигом исполнялись судебными приставами. Не успели возбудить исполнительное производство, а уже арест на технику, на урожай, на землю. Не успел я глазом моргнуть, а мое оборудование уже реализовали, семена вывезли, - вспоминает яркие эпизоды двух десятилетий фермер Шумаков.

А вот аналогичные исполнительные производства КФХ в адрес Ассоциации до сих пор так и не завершились взысканием. Приставы то не могут найти юрлицо, то не могут установить руководителя, то имущество организации, а то и просто, не имея правовых оснований, завершат «производство по делу».

На такой юридической ошибке и подловил своих оппонентов фермер Шумаков. Он не просто отменил соответствующее постановление ССП, но и добился, чтобы арбитраж в своем решении специально указал, что случилось это «в результате бездействия службы судебных приставов».



И будет доказано.

Руководствуясь статьями 167-170, 201, 329 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, суд,

**Р Е Ш И Л:**

Заявление КФХ «Шумакова» удовлетворить.

Признать недействительными постановления судебного пристава – исполнителя Шушариной Е.И. от 10.10.2016 об окончании исполнительных производств за номерами № 55007/16/299605, 55007/16/299602, 55007/16/299608, 55007/16/299607, 55007/16/299609, 55007/16/299604, 55007/16/299610, 55007/16/299606, как не соответствующие Федеральному закону «Об исполнительном производстве» № 229-ФЗ.

Решение подлежит немедленному исполнению.

- Мы будем это обжаловать! – недовольно возразила в ответ на «разъяснения правовых последствий» госпожа Шушарина, экстренно покидая место судебного разбирательства. По мнению сотрудницы, "дважды наказывать за одно и то же правонарушение - это как такое возможно?!".

Истец, Петр Шумаков, наоборот, к решению арбитража отнесся философски. Должен же кто-то, в конце концов, ответить рублем и репутацией за состоявшуюся несправедливость?!

Хоть 20 лет спустя...

**Виктор Омский**